

美国多地疫情呈现“糟心趋势”

美国疾病控制和预防中心分管传染病防治的副主任杰伊·巴特勒21日说，全美接近四分之三的地区新冠疫情形势呈现“糟心趋势”。

这一点在疫情相对较轻的中西部尤为明显。艾奥瓦州、蒙大拿州、堪萨斯州和威斯康星州21日报告创纪录的单日新增死亡病例；明尼苏达州报告新增死亡病例35例，与5月28日峰值持平；伊利诺伊州报告新增死亡病例66例，为7月中旬以来最高。

路透社报道，过去一周，美国单日新增确诊病例数均值为大约6万例，9月中旬这一数据约为3.5万例。中西部地区的单日新增病例数19日达到创纪录的2.7万人，新冠住院人数20

日增至10830人，连续5天刷新纪录。

巴特勒说，疫情形势令人担忧，原因之一是天气渐冷延长人们的室内停留时间。“关系密切的亲友和近邻的小型聚会可能导致感染增加”，在这类场合，人们更少戴口罩或保持社交距离。

他呼吁民众切勿放松警惕。“我知道，新冠对我们生活的影响令人疲惫，人们厌烦戴口罩，但它和之前一样重要。”

艾奥瓦州21日报告新增死亡病例31例，累计死亡1582例。截至20日晚，艾奥瓦州新冠住院人数达到创纪录的534人。

威斯康星州报告新增死亡病例48例，累计死亡1681例，累计确诊18.3万例。最近一周，

威斯康星州的单日新增确诊病例数均值达到创纪录的3444例，较一个月前数据接近翻番，为两个月前的5倍。

州长托尼·埃弗斯说，上周在密尔沃基郊区新设的野战医院接收了首名患者。“请大家待在家中，保护我们的社区免于这一高传染性病毒伤害，避免医院进一步承压。”

堪萨斯州州长劳拉·凯利说，诺顿县一家疗养院全部62名入住者感染，10人身亡。“发生在诺顿的悲惨死亡无情地提醒我们，新冠对所有堪萨斯人构成真正威胁。”

堪萨斯州累计确诊74456例，累计死亡952例。凯利再次呼吁在全州实施强制“口罩

令”。

新墨西哥州21日报告新增确诊病例827例，一周内再次刷新纪录。新墨西哥州累计确诊38715例，累计死亡950人。

爱达荷州卫生官员说，当地医院接近饱和，州北部地区的新冠患者很快需要移送至俄勒冈州的西雅图或波特兰救治。最近两周，爱达荷州单日新增确诊病例数增幅超过40%。

密歇根州州长格雷琴·惠特默21日说，本月初以来，密歇根州单日新增确诊病例数一周内值接近翻番，数字在向“错误方向”发展，密歇根处于“危险时刻”。

(陈立希，新华社专特稿)

美国遭遇疫情「滑铁卢」怎能赖上中国？

新华时评

截至21日，美国累计新冠肺炎确诊病例已超过814万例，死亡病例超过22万例，是全世界疫情最为严重的国家。同时，美国财政部数据显示，疫情背景下，美国2020财年联邦财政赤字创1945年以来新高。正如《纽约时报》近日一篇文章所言，新冠肺炎疫情成了美国的“滑铁卢”。

与之相比，中国国内疫情已经得到有效控制，第三季度经济增速加快至4.9%，前三季度增速转正。如此强烈的对比，令美国一些政客愈发焦虑，变本加厉地“甩锅”推责，满世界散布谣言传播“政治病毒”，对中国政府的抗疫举措横加指责，在病毒溯源问题上胡搅蛮缠。在他们口中，美国疫情失控似乎只有一个理由：“全怪中国”。

人们早已对美国政客这些把戏见怪不怪了！

美国知名记者伍德沃德近日在其撰写的新书《愤怒》中披露，美国领导人早在疫情初期就已完全了解到新冠病毒危险性，却因“不想制造恐慌”刻意淡化疫情的严重性。美国政府不仅没有及时采取措施警告民众、引起民众对疫情的足够重视，反而对中国采取的措施冷嘲热讽、妄加指责。如此轻视傲慢、反应迟缓，导致短短数月，美国的确诊病例呈几何级数激增，这能怪谁？

“福奇就是个灾难”“如果听了他的话，就会有50万人死亡”……面对汹涌的疫情，美国当局对医疗卫生专家们发出的提醒和建议不予采信，屡抛出一些荒谬言论，严重误导民众对病毒的认知。如此漠视生命、违反科学，导致疫情大规模蔓延，还能怪谁？

“福奇就是个灾难”“如果听了他的话，就会有50万人死亡”……面对汹涌的疫情，美国当局对医疗卫生专家们发出的提醒和建议不予采信，屡抛出一些荒谬言论，严重误导民众对病毒的认知。如此漠视生命、违反科学，导致疫情大规模蔓延，还能怪谁？

正如美国学者所说，美国今天患上的病，用新冠疫苗是治不好的，美国“已经失去了对彼此，对制度以及对最基本是非观的信任——这些都是应对一场卫生危机所必需的”。

污蔑造谣不会让新冠病毒凭空消失，“甩锅”推责更不能挽回数十万逝去的生命。唯有反躬自省，美国抗疫才可能有出路。

(记者伍岳)新华社北京10月22日电

美方宣布再列管六家中国媒体为“外国使团”

外交部：将作出正当必要反应

新华社北京10月22日电(记者朱超)针对美国21日又宣布将6家中国媒体列管为“外国使团”，外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，这是对中国驻美媒体和记者的最新政治打压和污名化。对此，中方将作出正当、必要的反应。

赵立坚说，近年来，美国政府对中国媒体驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限，无理刁难，不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。2018年12月，美方要求中国媒体驻美机构登记为“外国代理人”。2020年2月18日，美方将新华社、《中国日报》美国发行公司、中国国际电视台(CGTN)、中国国际广播电台、《人民日报》海外版美国总代理(海天发展有限公司)5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”。6月22日，美方宣布将中央电视台(CCTV)、《人民日报》《环球时报》和中国新闻社4家中国媒体增加列管为“外国使团”。

10月21日，美方又宣布将6家中国媒体增加列管为“外国使团”。这是对中国驻美媒体和记者的最新政治打压和污名化。中方对美方的无理行径表示坚决反对和强烈谴责。他说。

赵立坚说，美方有关做法专门针对中国媒体，是基于冷战思维和意识形态偏见，严重损害中国媒体的声誉和形象，严重影响中国媒体在美正常运转，严重干扰中美正常人文交流，暴露其自我标榜的所谓“新闻自由”的虚伪性。“对此，中方将作出正当、必要的反应。”

“中方敦促美方立即改弦更张、纠正错误，停止对中国媒体的政治打压和无理限制。”他说。